

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

|  |                       |
|--|-----------------------|
| <b>Melvközi:</b>                             | <b>Vidéki:</b>        |
| Hónap 30.000 K                               | Hónap 36.000 K        |
| Három hónap 90.000 K                         | Három hónap 108.000 K |
| Egy év 1080.000 K, vasár- és ünnepnap 2000 K |                       |

**Feloldó szerkesztő és lektor:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztő és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## A költségvetés nagy vitája a Házban.

**Hoyos Miksa gróf a numerus clausus ellen. — A forgalmi adó ügye és a zsidó kérdés. — Szónokok a tisztviselők státus rendezéséről. Szabó József a közszolgálati alkalmazottak részére husz százalékos fizetés javítást sürget.**

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegyre nyitotta meg **Szicovszky Béla elnök**. Az ülés megnyitása után azonnal áttértek a költségvetés folytatásának tárgyalására. Az első felszólaló **gróf Hoyos Miksa**, rámutat arra, hogy koronánk stabilizálódása, amely a kormányzat ténykedésének javára irandó egyik legfőbb eredménye a kormányzati intézkedéseknek. E nélkül minden egyéb kormányzati intézkedés hiábaváló lett volna.

Ezután azzal a váddal foglalkozik, amely azt állítja, hogy a birtok, különösen a nagybirtok örösi adókat fizet. Rengeteg földet kellett leadni a vagyonváltás címen és a földreform eljárása során is.

Rámutat arra, hogy a 3 ezer holdas birtok, amely több száz holdat adott le vagyonváltásba és amelyből több száz holdat szakítottak ki földreform címén 1924-ben tizenkétféle adót fizetett, amely több százmilliók ra rug. Az a felfogás tehát, hogy a földbirtok nem fizet adót, téves és nem felel meg a valóságnak.

Ellenkezésképpen olyan nagy adóteher sulyosodik a földbirtokra, hogy azt tovább nem lehet megtartani, mert különben a nagybirtok katasztrófa áll helyzetbe kerül és az ideihöz hasonló rossz termés esetén okvetlenül összeroppan és tönkre megy.

A forgalmi adót antiszociálisnak tartja, mert lázító hatása van. Őrül annak, hogy a pénzügyminiszter a forgalmi adó terén lényeges könnyítéseket, célszerű intézkedéseket kíván életbe léptetni. A mezőgazdasági hitel kérdésének mielőbbi sürgős megoldását kéri.

Végül az összeférhetlenség törvény és a numerus clausus revízióját követeli. A költségvetést elfogadja.

**Beck Lajos**: beszéde elején sajnálatát fejezi ki a felett, hogy az ellenzék tekintélyes része távol maradt a tárgyalásokról.

Foglalkozik a zsidókérdéssel. Ha meglehetne állapítani, hogy a zsidóság külön álló népfaj, akkor jogosultsága lenne az antiszemitizmusnak. Ha azonban tudományos szempontból vizsgáljuk a dolgot, látjuk, hogy zsidó fajról beszélni nem lehet. E tekintetben hivatkozik európai hírvadókra.

**Rubinek István közbeszó**: A ciönisták az ellenkezőjét akarják bizonyítani.

**Beck**: Gazdasági szempontból annyiban igazuk van a fájvédőknek, hogy az új gazdagok többszázada nagy elkeseredést és ellenszenvet vált ki a mai szegényebb néposztályokban. Nem tagadható le, hogy van zsidókérdés. Ezt úgy oldhatjuk meg, ha nem zárkózunk el az elől,

hogy a zsidóság beleolvadjon a kereszténységbe.

**Bismarck**, akiről pedig azt állítják, hogy nagy antiszemita volt, ezt mondta erről a problémáról: A jó német fajhoz a germán apamén és a héber kanca kereszteződése szükséges (Nagy derűtség az egész Házban.) Nem kell félni a kereszteződéstől hiszen ma már nagyon sok keresztény emberben csörgedez most is a zsidóvér.

**Meskö Zoltán**: Rám hiába mutat, (nagy derűtség.)

**Beck**: a zsidóság már belekerült az olvasztótégelybe és mindazok, akik eszelekedeteikkel tanúbizonyságát adják, hogy magyarok és hazafiak, azoknak be kell fogadni a magyar nemzet kebelére kell ölelni, azoknak pedig, akik nem akarják a magyarság érdekeit szolgálni, itt nincs helyük.

Ezután ismét visszatér az ellenzék távollétére és sürgeti a megegyezést. A költségvetést nem fogadja el.

**Östör József**: Kijelenti, hogy nem tartozik sem a kormánypárthoz, sem az ellenzékhez, de a kormány általános politikai irányával egyet ért. A külpolitikát illetően a miniszterelnök külügyi politikáját olyannak tartja, amelyet még a baloldalnak is honorálni kell kifogásolja azonban a magyar-orosz szerződés megkötését, mert attól fél, hogy a bolsevizmus felfogja használni az alkalmat propaganda terjesztésére.

A Sopron és Budapest közti vasút forgalom javítását kéri. Kívánatos volna ezenfelül, ha az Ausztriával való áruforgalmat is megkönnyítenék. Ezért az Ausztriával való szorosabb kapcsolat felvételét kéri. Ez nem csupán Sopron és környékének, hanem az egész országnak érdeke. A költségvetést elfogadja.

Majd **Hegedűs György** szólal fel. Kijelenti, hogy mint a keresztény gazdasági párt agitatorja a költségvetést elfogadja. A parlamenti ellenzék magatartásáról szólva azon az állásponton van, hogy az ellenzék magatartását semmivel sem tudja igazolni. Megértendő az ellenzék magatartását akkor, hogyha igazságtalanság történt volna velük. Az ország ujjaépítésének munkájából mindenkinek ki kell venni a részét. Megfeszített erővel és a legnagyobb odaadással kell dolgozni a köz javáért.

A numerus clausus eltörlése ellen foglal állást. Aki azt mondja, hogy nincsen hite annak, aki a vallást belevizsi a politikába, az nem tudja értékelni azt, hogy ezért a vallásért 300 millió ember imádkozik napról napra. Áttérve a zsidó kérdésre azt mondja, hogy a zsidóknak elég idejük lett volna a beolvadásra, ha any

nyira ragaszkodnak a nemzethez. A beolvadás azonban ezideig nem történt meg és maga a zsidóság tiltakozik ellene. A kereszténység küzdelme első sorban nem gazdasági harc, hanem a hit tan törvényeinek a moralnak a harca, ami azonban nem választható el a gazdasági kérdésektől. Látjuk, hogy egész Európában küzd a kereszténység különféle formában és teljes erővel közös ellensége ellen, amely hol mint internacionalizmus, hol mint marxizmus, hol mint kommunizmus vagy mint demokrácia jelenkezik. Szükség van demokráciára, de ennek nem a galicjai fu tohomokból kell táplálkoznia. Halállos ellensége az általános titkos és egyenlő választójog.

A gazdasági helyzetet bírálva azt állapítja meg, hogy egyenlőtlen harc folyik a merkantilizmus és az agrár érdekeltség között az utóbbi rovására. Sürgői a valorizáció megoldását, a földreform mielőbbi befejezését és a gazdasági szakoktatás fejlesztését. A közszolgálati alkalmazottaknak olyan fizetést kell juttatni, amelyből biztosítva van a megélhetés. Az indemnitást elfogadja.

**Maday Gyula**: Azért foglalkozik a költségvetéssel, hogy új gondolatokat és irányelveket nyújtson a következő költségvetés készítőjének. Tervszerű termelést, előmozdító munkára van szüksége az országnak. A mezőgazdasági sulypontját véleménye szerint a jövőben az állattenyésztésre fog áthelyezkedni. Kéri a kormányt, hogy szaporítsa a gazdasági szaktanítók számát. Általában használjon fel minden utat és módot a falu gazdasági ismereteinek fejlesztésére. A költségvetést elfogadja.

**Szabó József**: a következő felszólaló. Súlyos felelősség terheli az ellenzéknek azt a részét, amely harag szomrádot játszik és kivonja magát a kötelezőteljesítés alól. A szociáldemokrata pártnak egészen más véleménye volt ezelőtt a passzivitásról ami az 1924. évi áprilisban tartott szociáldemokrata kongresszuson elhangzott beszédekből kitűnik. Itt Peier Károly azt mondta, hogy a passzivitást mindig gyengeségnek tartotta és az megy passzivitásba, aki nek nincsen igaza, vagy nincsen ereje.

Szótveszi a kormány és a szociáldemokraták között létrejött paktum ügyét. Az kétségtelen, hogy a szociáldemokraták sokat nyertek ezzel a paktummal. Megerősítették szakszervezeteiket és visszakapták összeharcsolt vagyonukat. A kormány részéről ez a paktum nagy jótétemény volt a szociáldemokratáknak és az nem volt tisztességes dolog, hogy

ilyen előnyök ellenében olyan ígéreteket tettek, amelyekről előre tudták, hogy nem fogják bevéltani. Megvádolja a szociáldemokrata pártot azzal, hogy annak idején elárulta az általános titkos és egyenlő választójogot, de a legsúlyosabb részben a dolognak a szociáldemokratáknak az a kijelentése, hogy egy percig sem gondoltak a paktum betartására. Reméli, hogy a miniszterelnök levonja az eset konzekvenciáját és nem köt többet ilyen paktumot a szociáldemokratákkal. Ez a tanulság lehet arra is, hogy ne kössön szerződést a szovjettal sem, mert azok ép úgy nem fogják megtartani ígéreteiket, mint magyarországi elvtársai.

Majd a tisztviselőkre tér át. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt 1) hogy haladéktalanul terjesszen javaslatot a nemzetgyűlés elé az állam- és vármegyei tisztviselők státus rendezéséről. 2) haladéktalanul terjessen elő a közszolgálati alkalmazottak pragamatikáját magába foglaló javaslatot. 3) A pénzügyminiszter exposéjában felzett kényszerűségekből az állampénztárba be nem folyt 200 millió koronát a közszolgálati alkalmazottaknak elélegként úgy osszák szét, hogy minden közszolgálati alkalmazott és nyugdíjas illetményének egy óra eső részét kapja előlegül és végül 4) meg a mostani költségvetés keretén belül biztosítson a kormány a közszolgálati alkalmazottak részére január 1-i hatállyal legalább 25 százalékos fizetésemelést.

A költségvetése nem fogadja el. Az elnök ezután felbeszakítja a vitát napirendi javaslatot tesz. A nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden délelőtt 11 órakor tartja a mai napirenddel.

Az ülés 6 órakor ért véget.

## A miniszterelnök Genfbe megy.

Bethlen István gróf miniszterelnök február 3-án Genfbe utazik, a hol Korányi Frigyes báró párisi követünkkel együtt részt vesz a népszövetség pénzügyi bizottságának ülésén.

Az utazás célja a magyar szanációs akció újabb etóppéjának előkészítése.

**Kötöny**  
**terfi fehéremlek**  
**Frank Edénél**

## A Ház alelnöke a parlamenti békéért.

Zsitvay Tibor a Ház alelnöke a következőket mondotta munkatársainak:

A leghatározottabban megcáfolom azt, hogy én a passzivitásban lévő ellenzék egy részével óhajtók békét keresni. Én a magam részéről tovább is fáradozom a béke megteremtésén, azonban a békét nemcsak valamilyen frakcióval, hanem az összes pártokkal keresem és remélem, hogy meg fogom találni.

A demokratikus blokk intéző bizottsága ma este fél 6 órakor a központi demokrata körben fontos ülést tart.

## Beteg a kultuszminister

Budapest, jan. 23. — Klebelsberg Kunó gróf kultuszminister megbetegedett és orvosának tanácsára egy hétig nem hagyhatja el szobáját. A miniszter betegsége alatt Petry Pál államtitkár helyettesíti.

## Az ellenzék bevonul.

Megbízható helyen azt az információt szereztük, hogy a baloldal a passzivitást megszünteti és a legközelebbi ülésen, a jövő kedden már megjelenik a Házban.

## Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 23. Az aranykorona mai árfolyama 14632.91 papirkorona.

## Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban ködös, hideg idő uralkodik. A hőmérséklet minimuma 10 fok több helyütt.

Időjárás: Egyelőre változás még nem várható, de néhány nap múlva enyhülés valószínű.

## Aki szamar bakternek nevezte a jegykiadót.

A debreceni vásár-téri állomásnak sokszor baja van a jeggyel. Legtöbbször ott a baj, hogy az utasok az utolsó pillanatban akarnak jegyet váltani.

Igy járt Fábián Lajos derecskei lakos is. A vonat már indult, ő jegyért kopogtatott. A jegykiadást teljesítő Végh István üzemi altiszt megtagadta a jegy adást azért, — mert a vonat indult.

Erre a feldühösödött Fábián szamar bakternek nevezte Végh Istvánt.

Végh feljelentette a dühös utast és felhatalmazásra üldözendő becsületsértés miatt tegnap a debreceni törvényszék 330 ezer korna pénzbüntetésre ítélte Fábiánt. Az ítélet jogerős.

## Jelmezruhák kaphatók

## kölcsön

laborálvi Márkos Louise angol és francia női divatszalonjában, — Békóczy u. 41. szám

## Németország titokban visszaállította a császári vezérkart.

A szövetségek katonai ellenőrző bizottság jelentése. — Mi van a hadi üzemekkel?

London, jan. 23. A szövetségek katonai ellenőrző bizottságának január végére várt jelentése hír szerint olyan tényeket fog feltárni, amelyek

bizonyítják, hogy Németország a békeszerződés határozmányai ellenére nagyobb létszámú rendőrséget tartott fenn.

amit azt a békeszerződés engedélyezte, továbbá, hogy

Németország a háborús üzemeket csak látszólag alakította át, amennyiben néhány üzemet arra arra kényszerített, hogy megőrizze azokat a felszereléseket, amelyek az üzemeket alkalmassá teszik a hadianyaggyártására való azonnali átváltásra.

végül pedig, hogy

## Németország titokban visszaállította a császári vezérkart.

A Morning Post értesülése szerint a szövetségek katonai ellenőrző bizottság jelentését február első hetében teszik közzé. A bizottság

nem fogja levonni a vésső következtetéseket.

hanem a tényeg tárgyilagosságra szorítkozik. A jelentés a nagyköveti értekezletnek 1922 szeptember havában Németországhoz intézett jegyzékének öt pontja szerint öt fejezetre szlik: 1. Rendőrség. 2. Hadianyag. 3. Hadianyag-kiszolgáltatás. 4. A fegyverszünet idején történt leszerelés államánjáról szóló okiratok. 5. hadianyag behozatalát és kivitelét szabályozó törvényhozás. A Daily Telegraph tudósítója szerint úgy hírlik, hogy a szövetségek katonai ellenőrző bizottság vizsgálatait január hó végéig folytatja.

## 10.000 koronával drágult a buza.

A rozs ára 500.000, a tengeri 305.000 koronára emelkedett. A zab nem változott.

A tengerentuli tőzsdékről ma a buza és a liszt árának újabb erős emelkedését jelezték és ennek következtében

a helybeli árutőzsdén az irányzat mindjárt az üzlet megnyitásakor igen szilárd volt.

A búzáért 5—10.000 koronával nagyobb árakat követeltek és ezt a malmok honorálták is, mert a belföldön a hirtelen beállott fagy következtében csak egészen maximális tételekben került áru értékesítésre.

és így a kínálatra jött csekély mennyiséget valamennyi malom iparko-

dik megszerezni a délelőtti órákban a

tiszavidéki búzáért már 620.000 koronáig terjedő árt fizettek. A rozs ára 500.000 koronára emelkedett.

mert exportcélokra változatlanul — élénken keresik. Hírek terjedtek el a tőzsdén arról.

a malmok ismét vásárolják az argentinai búzát, még pedig 328 chillingen tonnánként cif Trieszt.

A tengeri 10.000 koronával emelkedett, az árpa és zab ára nem változott.

## Az ügyész súlyosbitotta vádját Roboz Imre ellen.

A Roboz-ügy mai tárgyalása kis incidenssel kezdődött a börtönőr és a Roboz testvérek között.

Az elnök közölte, hogy mivel a bizonyítási eljárás már befejeződött a perbeszédre kerül a sor.

Miskolczi Ágost kir. ügyész áll fel és megkezdi vádbeszédét:

Hatodfél évvel ezelőtt — mondja az ügyész — ugyanez a két vádlott szintén itt volt Budapesten, de nem a vádlottak padján ültek, Akkor emelt fővel kacagtak szembe a legtragikusabb, legszomorúbb nemzeti gyásszal. Sorsukat nem kerülhették el. Ugyan azok, akik megvédték őket, az idők

multával átlökték a vádlottakat a trianoni határon, hogy itt elnyerjék méltó büntetésüket.

Erő kell hozzá, hogy tovább éljünk. De mikor ezt az erőt vártuk, a kétségbeesés pillanatában feltámadt egy csoport, amely azt hirdette, hogy Magyarországnak vége. Magyarországnak nincs helye a kulturális világban, mert ők képviselik a jogot, övék a hala és dicsőség.

E bevezetés után az ügyész áttért a két Roboz bűnlajstromának részletes ismertetésére és a vádakkal konkrét formában foglalkozott.

## Philippe-Canaud és Saupiquet francia sardiniák

Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,

Sweizi emmenthall, Gorgonzola sajtok,

Angolna hordós érkezett

CSANAK JÓZSEF K. R.-T.

fűszer és csemege üzlete,

PIAC-UTCA 51. SZÁM

TELEFON 70.

Robozok azt a Romániát dicsérték közleményeikben, amelyben a lakosság 80 százaléka nem tud írni, olvasni. Azt hirdették, hogy ehhez a Romániához kell csatlakozni az ezer éves kultur Magyarországnak. Ilyet hirdetni és állítani már maga hazafüvés, Pogromról beszéltek, noha nem igaz, hogy Magyarországon csak egyetlen egyszer is lett volna pogrom. Az ügyész lázadás, hűtlenség, felháborítás, igazság, három rendbeli kormányzósértés, súlyos testsértés, magánlaksértés, csalás sajtórendőri kihágás vádját emeli Roboz testvérekre.

Ezután motívumokat mutat arról, hogy hogyan vetemedhetett ez a két ember arra, hogy megtagadja, nemzetét, hazáját, fáját és az ellenséghez szegődjék. Enyhítő körülményt nem lát. Súlyos példás büntetés kiszabását kéri a kir. törvényszéktől.

Kérem a bíróságot — fejezte be vádbeszédét Miskolczi Ágost — hogy a bűncselekmény súlyos voltahoz képest igazságos büntetést szabjon ki. Legyen az a büntetés az, amely azoknak, akik a vádlottakhoz hasonlóan járjanak el és legyen megnyugtató azok számára, akik megmaradtak mindig a becsület és kötelesség teljesítés útján.

Miskolczi Ágost kir. ügyész vádbeszéde után Beck Oszkár dr. mondta el védőbeszédét. Sorra vette a vádpontokat és igyekezett a felmerült bizonyítékokat megdönteni. Hangoztatta, hogy a vád tanui nagybárá csak vallomásukban szóltak arról, amit a bíróság előtt eladtak, és valóságukban az elfogultság jelei mutatkoztak. Terjedelmes beszéde végén kérte védelem felmentését.

Roboz Béla szólalt fel ezután az utolsó szó jogán. Arra kéri a bíróságot, hogy öt évi szenvedés után adjon neki elégtételt és ez az elégtétel nem lehet más, mint felmentő ítélet.

A bíróság a tárgyalás után holnap délelőtt 9 órára halasztotta, ami kor is Kollmann Dezső dr. Roboz Imre védője mondja el védőbeszédét, majd felszólal Roboz Imre is az utolsó szó jogán.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördiss- társulatok művek. Dávidházy Kálmán társulatok. R. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám“-ot.

Szörmeruháit a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett. KÓVÁRY szőcsnél, Plac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Ha I-ső rendű porosz szenet, vagy száraz tűzifát vagonból, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2. Telefon: 10-93. sz. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk

## Ujdonságok.

### Havonkénti részletekben fizethető a házbér.

Bár a fővárosi háztulajdonosok küldöttségileg fordultak a pénzügyminiszterhez, hogy a februári bérfizetésnél a havonkénti fizetést megakadályozzák, a minisztertanács nem honorálta ezt a kérelmet.

A minisztertanács elfogadta Vass József népjóléti miniszter javaslatát, hogy a februári negyedre szóló bérfizetések havonként is teljesíthetők.

**Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskev Sándor, délután 5 órakor Zámbov Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Vaida László, délelőtt 11 órakor Farkas Győző, délután 2 órakor Varias János. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Sinoss Imre, délután 5 órakor Pernéth Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámbov Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla. — Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskev Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Keresztury László. — Nvilastelenen délután 3 órakor Marton Sándor. — Ref. Leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. — Orotóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János. — Tanyákon: Halápon Gulyás Károly, Kádár dűlőben Gulvás András, Szenesen Kardos Lajos.

Az év. templomban az istentisztelet február 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Urav Sándor ref. lelkész végzi. A ref. Kistemplomban délelőtt 11 órakor prédikál Farkas Győző.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. sz. a. tartatik.

**A feldarabolások örülteje.** Bordeaxból jelenti a Matin: Egy férfi jelentkezett a rendőrkapitányságon és feldúltan beszélt, hogy feleségét és gyermekét felakasztotta, majd pedig feldarabolta és két hullát és testrészeket egyenként a Garonne folyóba dobta. A férfi személyazonosságát még nem lehetett megállapítani, ellenben vérfoltos kezeiről, hamrosan kiderült, hogy azokat csak vérös tintába mártotta. A nyomozás utóbb beigazolta, hogy a gyilkosság és feldarabolás mese, mire az embert, mint közveszélyes örültet, átkísérték az örültek házába.

**Autókarambol a Piacon.** Izgalmas autókarambol volt tegnap délelőtt Piac-utcán, a Hegedűs és Sándor cég előtt. Killer Ede butorgyár társzekerre butorokkal megrakodva haladt a Kistemplom felé és találkozott Ugray földbirtokos teher autójával, melyet a tulajdonos maga vezetett. A lovak amint meglátták a dűbörgő autót megbokrosodtak és az uton keresztbe fordultak. Ugray nem tudta hirtelen kikerülni és így az autó a kocsifának ment és azt maga előtt toltta, kettőtört egy fát, a kocsit kisebb sérülést szenvedett, a lovaknak semmi bajuk nem történt.

**Gyógyszereszet és kereskedelmi Dobozyok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMAN, könyvkötész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

## A La Fontaine társaság vasárnapi előadásának programja.

A Csokonai-Kör és a La Fontaine Társaság együttes előadása iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés jogosulttá teszi az előadás műsorának közlését.

1. Dr. Pap Karoly rector magnificus üdvözlő a vendégeket. 2. Műfordító, akadémiai tag La Fontaine előadása. 3. Simonffy Margot előadó-művésznő Maeterlinck, Géraldy és mások verseiből szaval. 4. Havas Gáborné francia történelmi dalciklust ad elő:

a) Corneille — Paladilhe: Psyche. (XVII. század.)  
b) Florian — Paladilhe: Az utazás. (XVIII. század.)  
c) Coppée — Bretagnei dallam: Vasárnap hajnalban...

5. Haakiss János egyetemi tanár előadása Victor Hugo életéről, mű-

műségről magyar barátairól (vetített képekkel). 6. Havas Gáborné: újabb francia dalköltészet:

a) Leconte de Lisle — Fauré: Az iszpháni rézsák.  
b) Sully-Prudhomme — Fauré: A bölcsök.

c) Verlaine — Hahn: Börtönből.  
d) Petőfi — Trémisot: Az évszakok.

Zongorán kíséri: Dczig Alajos.

7. Simonffy Margot V. Hugo leg-szebb verseit szavalja:

a) A dzsinnek. b) Az infánsnő rózsája c) Szerenáid.

Itt említjük meg, hogy a vendégek szombat este a budapesti gyors-sal érkezne. Kívánatos, hogy a La Fontaine Társaság debreceni tagjai minél számosabban jelenjenek meg a pályaudvaron.

## Borzalmas vasuti szerencsétlenség Miskolc mellett.

Öt embert maga alá temetett a vonat

**Miskolc, jan. 23.** Csütörtökön, a késő délutáni órákban borzalmas vasuti szerencsétlenség történt a Miskolc közvetlen szomszédságában lévő Szinva völgyi kisvasútnál.

Egy tehervonat mozdonya kisklított és maga után rántotta az egész kocsisort. 5 embert maga alá temetett és még többet megsebesített. A kisklás után a mozdony kazánja felrobbant és a szerzte széthulló vasszilánkok és a forró víz súlyos sebeket ejtett a vonat kísérőin.

A mozdony után következő első tehervonat felborult és a hátrább lévő tehervonatok pedig belerohantak ebbe egy, hogy a szerelvény valóságos pozdorjává zúzódtott. A mozdonyon tartózkodott Bodnarik gépész, Kirch

fűtő és Pericska vonatkísérő a mozdony alá kerültek. A többieket az összeütözés ereje kivágta a kocsikból. Ezek a munkások azonnal a mozdony alá temetett társaik segítségére siettek.

Ebben a pillanatban azonban, amikor a mozdonyhoz értek, borzalmas robaj rázkódtatta meg a levegőt és a következő pillanatban vosszilánkok és forró víz zúdult rájuk, úgy, hogy többen megsebesültek.

Több mint egy óra munka után csákányok segítségével sikerült a három embert a romok alól kiszabadítani. Bodnarik mozdonyvezető este 11 órakor ki is szenvedett, anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna. A másik két áldozat Kirch segédűtő és a vonatkísérő Pericska halálra vívódik.

## Gyilkossági bűnper a debreceni Honvédtörvényszék előtt.

Gyilkossági bűnper tárgyalását kezdte meg a debreceni Honvédtörvényszék. A vádlottak: Turner Ferenc és Hamza János vámor szakasz vezetők, akik ellen a katonai ügyészség gyilkosság büntette miatt emelt vádat. Vádlottak voltak továbbá Bálint János és Plébán György, ugyan-csak vámorszakaszvezetők, akik ellen pedig súlyos testisértés okozása miatt történt a vádemelés.

Márk községeben nagy verekedés támadt a körösmában. A vámorok a

rájuk rohanó civilek ellen fordították szaronyaikat, aminek következtében Pap Lajos oly súlyos szúrás sebeket szenvedett, hogy pár óra múlva meg is halt. Pap László és Pap Gyula hosszabb ideig gyógyuló sebeket szenvedtek a körösmai háború következtében. Pap Károly államrendőrt pedig arcán, fején szuronyal megebesítve kidobták a körösmából.

A körösmai véres harc lezajlása után Turner Ferenc és társai Papék

háza elé mentek és bekonogtatták az ablakon. Pap András nvított ablakot, akinek Turner bekiáltotta:

— László fiuk a körösma előtt van, vigyék haza!

A kétségbeesett apa azonnal magára kapta a kabátját és rohant a körösma elé, ahol egyik fiát holtan, a másikat pedig súlyosan sérülten találta. Mindkettőjüket azonnal bevitték a házba, ahol aztán Pap Lászlót rögtön ápolás alá vették.

Tegnap reggel 9 órakor kezdte meg ennek a nagyszabású bűnpernek a tárgyalását a debreceni honvéd törvényszék. A tárgyaast Vitányi Iván dr. hadbíró százados vezette. A vádat dr. Szűcs százados képviselte, míg a vádlottak védelmét dr. Leveles Imre ügyvéd, katonai védő látta el.

A vámorszakaszvezetők a gyilkosságot beismerték, de azt állítják, hogy jogos önvédelemben használták szuronyukat. Taagdiák, mintha ők már régóta mez akarták volna ülni Pap Lajost.

Délután a tanúkihallgatásokat folytatták egészen este kilenc óráig.

A tárgyalást ma délelőtt folytatták, amikor az orvosszakér véleményét hallgatják meg arra nézve: lehetséges-e, hogy ha valakibe szuronyt döfnek és az a szívét is éri, a szuronyal testében ötven-hatvan lépést szalad, aztán maga kirántja a szuronyt és csak azután hal meg.

Ugyancsak ma kihallgatják az egyik sérültet Pap Lászlót is, akit azóta a klinikán kezeltek, de mint gyógyíthatlant saját kérelmére tegnap elbocsátották.

**Mártha biblia-kör összejövetele órája** minden vasárnap délután 4—5-ig, a központi lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17) Az I-ső paróchiális kör férfi biblia köre minden vasárnap délután 6—7 óráig összejövetelet tart a Leány-utcai elemi iskola fűtött termében.

**Dr. Ferenczy Gyula nvuz. e. tanár** vasárnap délután 5 órakor a Keresztvén Ifjúsági Egyesületben előadást tart. Előadásának címe: Szükséges-e a keresztvén ifiak tömörülése? Az előadást diitalanul hallgathatja mindenki a Kollégium földszint 4. sz. termében.

**Városi szemle.** A német városok műszaki lapjában olvassuk ezt a tanulmányos hírt: Felhívjuk a városok figyelmét arra, hogy az országot burkolásoknál a vállalkozók ajánlata közt nagy különbségek szoktak lenni úgy az anyag és földmunka tételénél, mint a fentartási költségeknél. Előfordult, hogy a fentartási költség hihetetlen alacsony tételben volt beállítva és az anyagai volt magas; másutt az anyag olcsó és a fentartási költség magas. Közöséges középátlagos számítás itt családka ada tokat hozna ki: Csak diszkont számitás lehet alapos amelyet bármely banktisztviselő elvégezhet. A burkolati költséget a karbantartási határidő végére kell felkmatolni, ugy-szintén a jókarban tartás költségét, vagy ez utóbbit vissza diszkontálni a pályamű fizetési időpontjára Debrecen a jövőben nagy burkolási programot hajt végre, célszerű lesz a német tanácsot figyelembe venni.

**A hitvesgyilkosság bűntelével** vádolt és ezidő szerint szabadlábon levő ifj. Szani József tekintélyes biharnagybajomi kisbirtokos bűnperében a főtárgyalás a kir. törvényszék előtt, most január 26-án, délelőt 9 órakor kezdődik az I. em. 94 sz. teremben. Kohány József tanácselnök vezetése mellett. Az ifj. Szani József védelmét dr. Gábor Jenő fogja ellátni.

**Kölcsönöket árra, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elheiyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**Kinevezés.** A helybelli dohánybevéltónál a Bíró Pál halálával megüresedett dohányszakértői tisztségre a pénzügyminiszter Pásztor Ferenc okleveles gazdát nevezte ki.

**Elpusztult falvak Debrecen határában.** Erről az érdekes tárgyról tart előadást vasárnap délután fél öt óra kor dr. Ecsedi István a Polgári és Gazdakör helyiségében. Kimutatja, hogy a mai debreceni határban közel 50 falu vagy telep volt. Az előadást néhány vetített kép élmésként, Beléptidij nincs.

**Vasárnapi iskola.** Délelőtt fél 9 órakor Diakonissza-Otthonban, Miklós-u. Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u. és Vigkedvü M-u. iskolákban, Délelőtt 9 órakor Csap-u. 9. Nyilas-telepi iskolában a Dózi-intézetben és a Szécsenyi-u. 4. sz. alatti paróchián. Délelőtt 10 órakor a homokkerti isk. Délelőtt 11 órakor a Fűvészker-tu. isk. és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

**Elhunyt ref. lelkész.** Csiky István marosvécsői (Erdély) ref. lelkész, 44 éves korában, hosszas szenvedés után január 14-én jobblétre szenderült. A világháború alatt, előbb mint vöröskeresztes lelkész évekig szolgált Debrecenben a Dmke hadikórházban, majd mint tábori lelkész részt vett az olasz fronton a háború utolsó évében s osztály részese volt éppen a debreceni csapatokkal, az összeomlás nagy kálváriáiban. A rokonszeres ifjú lelkészt több debreceni uri családhoz fűzi rokoni kötelék. Gyászjelentése megdöbbentő hangon közli, hogy felesége és négy fiacskája, ugyanakkor élet-halál közt levő súlyos nagy betegségben vannak. Irántuk méltán lehetünk a legteljesebb észvételt.

**A Leányklub műsoros klubdelutánja.** Értesítjük a Leányklub tagjait, hogy f. hó 25-én, vasárnap 4 órakor műsoros klubdelután lesz. A káliko estre a ruhaanyag Bosznay cégnél már kapható.

**Jótekvény adomány.** Balogh József földbrókos ur. Miklós-u. 47. sz. alatti lakos, kedves fiának esküvője alkalmából f. hó 20-án a szegényházi ápolók részére 24 kg. must, 40 kg. burgonyát, 22 kg. kenyeret és 2 kg. libaszirt adományozott. A kedves adományt a szegényházi ápolók nevében nyilvánított hálás köszönet mellett nyújtotta a szegényház gondnoksága. Kiss Antal sz. h. gondnok.

**Gazdász-bál.** Ma este 9 órai kezdettel fog lezajlani a farsang legkiemelkedőbb eseménye a „Gazdász”-bál. Az Arany-Bika szálló termeiben a város és a vidék előkelő és gentry társasága fog találkozni, hogy egy minden tekintetben szép és felejthetetlen bál éjszakát töltsön el. A bálterem díszítését Farkas Gyula műkertész végzi, ki tudásának és tehetségének legjavát használja fel, hogy a terem újszerű, pompás díszítésével méltóan illeszkedhessen be a bál fényes kereteibe. A rendező bizottság felkéri a bál Háziasszonyait és Védnökeit, hogy az ünnepélyes megnyitás programmszerű lefolyása miatt legkésőbb fél 10 órára megjelenni szíveskedjenek.

**Tökörvártás üvegcsinosítás. rézi tükör üvegcsinosítás Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.**

**ELADÓ**

**245 m. hold földbirtok,**  
közvetlen vasútállomás és község mellett  
**Holdanként 150 dollárért.**

Résztleg fel is parcellázható.  
Érdeklődni lehet: Markovics János tulajdonosnál Szendrő, (Borsod megye)

## Halálos elgázolás a Bika előtt.

A kisvontat alá került egy asszony.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt 9 és 10 óra közt a Bika szálloda előtti tolató pályaudvaron.

Ez a tér nemcsak csunya, de nagyon is veszélyes a járókelőkre. Egész nap itt tolat a kisvasút. Az emberek százával járnak-kelenek a sok sínparon és az a csudo, hogy mindennap rem tréniék valami szerencsétlenség.

Tegnap délelőtt egy tanvási asszony, aki a sok sínparhoz nincs szokva, áldozatul esett a teherpályaudvarnak. Lázár Sándorné téglaveetői lakos férjével bejött a városba. A Piac-utcaán azzal váltak el, hogy dolguk végzése után találkoznak.

Lázár Sándorné Dobi Mária 46 éves asszony éppen a József kir. herceg-utcaáról jött ki, mikor a helyi vasut kis pöfögő mozdonya arra dőcögött. A mozdonyon Király Károly mozdonyvezető és Pusztay Lajos fűtő voltak.

Mikor Király mozdonyvezető észrevette a mozdony előtt keresztül menő asszonyt rácsengetett. Az asszony, aki nagyot hall, már át

haladt a sínre, de a csengetésre meg hökkölt és visszalépett a sínre közé.

A mozdonyvezető már nem láthatta az asszonyt és ment tovább. Lázárnét a mozdony elütötte, összezúzta, törte. A jövő-járók felsikoltására a vezető befékezett és a mozdony megállott. Az asszony még alatt volt, de már kiszívodott.

Óriási csődület lett a szerencsétlenség színhelyén. Értesítették a helyi vasut vezetőjét, honnan Hoppel Károly művezető segély eszközökkel kivonult. A mozdonyt féloldalra emelték és a halott asszonyt kivették a mozdony alól.

Közben megérkezett a szerencsétlen asszony férje is, kit nagyon megrendített felesége szerencsétlen halála. A férj elmondotta, hogy felesége nagyot hallott, ez okozta halálát is.

A szerencsétlen asszony hulláját az egyetemi bonctani intézetbe szállították. A rendőrség pedig erélyesen nyomoz az irányban, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

## Az egész angol hajóhadat felakarták robbantani.

Felfedezett összeesküvés.

London, jan. 23. A bűnügyi csoport karöltve a belügyi nyomozó osztállyal sinfein összeesküvést felfedezett fel, amelynek célja volt az angol hajóhadnak felrobbantása. A sinfein összeesküvők London sötét külvárosának egyik házában mindennap összejövetelt és megbeszélést tartottak és ezeken a megbeszéléseken kapták meg napról-napra az instrukciókat, hogy hogyan szereznek meg az egyes hajókra vonatkozó adatokat. A nyomozást a legnagyobb apparátussal folytatják és mind több letartóztatást várnak. Az összeesküvés egyik feje állítólag már elmenekült Londonból.

## Mindenki a farsangi görbe éjszaka jegyei után érdeklődik.

A február 1-i görbe éjszakának már majdnem minden részletét ismeri a közönség, (kivéve a meglepetéseket), mégcsak azt kell megtudni, hogy aki gyalog megy el, esetleg autón: saját tulajdon autóján száguldhat haza a hajnalig tartó nagyszerű céco végeztével. A rendezőség ugyanis egy négy üléses, 40 lóerős kitűnő autót sorsol ki a közönség meglegedésének elnyerésére.

A másfélórás kabaré előadást nem más, mint Ujváry Ferenc híres Pesti Kabaré-társulata adja. Szípközö szellemesség, sok eredeti ötlet, hangulatos szöveg, keplé, tréfa, frapárs jelenet, krocki, eleven vicclap és tömérdek kabarészám a Pesti Ka-

baré öttagú művészgardájának a műsora. Ez olyan kitűnő előláró féle lesz a görbe éjszakai cécohoz, amittől a város legszomorúbb emberének is jó kedvre kell majd derülni, hogy mire Rác Laci kitűnő tánczenekara rákezd az első nótára, mindenkinek táncolni akaró, rózsás iökedve kerelkedjek.

Elhatároztuk, hogy február 1-re elrendeljük az általános és nyilvános, mindenkire nézve egyformán kötelező farsangi gondtalan iökedvet. Aki a görbe éjszakán nem érzi jól magát, vagy nem nevet, nem táncol, annak kétszeresen visszaadjuk a belépőjegy árát. Biztsan tudjuk, hogy ilyen szokatlanul új ígérlet da-

cára egyetlen egy esetben sem lesz szükség a jegyek árának visszaadása.

A farsangi görbe éjszaka jegyei képezik a jelenlegi értékpapírok között az egyetlen igazi értéket, mert elégedetten állapíthatjuk meg, hogy egyre nagyobb belső értéket jelentenek és valóágos vásárlási láz indult meg irántuk. Alig egy-két napja árulják a jegyeket, a páholvokat már is mind lefoglalták, a földszinti ülőhelyek iránt pedig olyan nagymértékű az érdeklődés, amelyvhez hasonlóra a legöregebb hangversenyrendezők sem emlékeznek.

Jegyek még kaphatók Hegedüs és Sándornál, a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitz Szent-Anna-utcai könyvkereskedésében.

**A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 1925 évi jancár hó 29-én, csütörtökön délután 3 órakor a kamara székházában (Deák Ferenc és Verböczy utcák sarkán rendez közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja. Szent-Királyi Tivadar elnök.**

**Szenesv Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam hétfőn veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és gazdászoknak délután 5-től 7-ig, kereskedők és iparosok részére este 8-tól 10-ig. Beiratás egész nap Simonffy-utca 1-c., II. emelet.**

**Fényképezőgépek és fotocikkok leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.**

**A Kálvinisták Templomegyesülete Vegveskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.**

## Hirdetmény.

**Sárrétudvari község határában** gyakorolható vadászati jog 1925 február 1-től kezdődő 12 és fél évre, vagyis 1937 július 31-ig terjedő időre Sárrétudvari község házában 1925 febr. 2-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik. A község határából 2 vadászterület alakítottatik. Kikáltsági ár mindegyik területre 200—200 aranykorona. Leteendő bánatpénz 100—100 aranykorona. Az árverésen csak jóváhagyott alapszabállyal bíró vadásztársaságok igazolt megbízottai árverezhetnek. Részletes feltételek a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Írásbeli megkeresésre csak válaszbelvagy és a községi „Horthy alap” javára fizetendő 5 aranykorona egyidejű küldése mellett küldünk részletes árverési feltételeket.

Sárrétudvari, 1925 január 18.

Előljárósa.

## Müttl Tivadar

m. kir. udvari szállító  
Budapest, V. Dorottya-u. 14

**Porcellán és üvegáruk.**  
Étkező-, kávé-, teás- és üvegkészletek, mosdókészletek és egyéb használati-, valamint dísz tárgyak dus választékban.

## Szörme Áruházban áthelyezve Piac-utca 64. sz.

Mindenteló szörmeárúk és prémőrök rendkívül olcsó árban.  
Róka boák 400—500 ezer K. Valódi Alaska rékák 2500 ezer K  
Cimre tessék vigyázni.

## Halálos szerencsétlenség.

A minap halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a dorogi szénpányában, ahol négy munkás vigyázatlansága következtében 54 szénrel megrakott kocsi elindult a lejtős pályán és teljes sebességgel robbogott a buktató felé, itt bedöntötte a ház falát és a mögötte dolgozó Szabó István 35 éves munkást a faltörmelék maguk alá temették. Szabó súlyos sérüléseibe belehalt. A múltasztó munkásokat feljelentették a pestvidéki kir. ügyészségen.

**Adomány az ispotályi szegényeknek.** Balogh József gazdálkodó, a ref. egyház buzgó tagja azzal kívánta fiának esküvőjét emlékeztetéssé tenni, hogy az Ispotály szegényeit gazdagon megvendégelte. Bizonyosra vesszük, hogy a példa másokat is indítani fog a krisztusi gyámolító szeretet hűsítő megbizonyítására.

**Beleesett egy ló a gödörbe.** A tegnapi napnak sok balesete volt városunkban. E balesetek közül nem mindennapi történt a Tisza palota udvarán. Frenkel Lipót szállítónak két muraközi lova haladt hagyományos lassúsággal az udvaron, mikor az egyik hirtelen a nyitott szemét gödörbe esett és tehetetlenül vergődött a gödörben. A kósisok szörnyen megijedtek e szerencsétlenségen. Rögtön a mentőkért telefonáltak, akik emelőkkel és más szerszámokkal rögtön kivonultak és a szerencsétlenül járt muraközit porosan, piszkosan kihúzták a gödörből. A lónak semmi baja sem történt, ment tovább. A szerencsétlenséget sokan nézték és még jól is nevettek a muraközi baján.

## Színház.

Jan. 24-én: **Marica grófnő, bérlet-szünetben.**  
Jan. 25-én: **Marica grófnő, bérlet-szünetben.**

**Még nem tapasztalt lelkesedést vált ki esténként a Marica grófnő sláger operette előadása.** A Szép város Kolozsvár refrént a közönség a szereplőkkel és zenekarral énekl.

**Viola Margit a színház illusztrált vendégművésznője,** ki minden tekintetben — ének, táncjáték és pazar toilettejeivel — az utóbbi idők legnagyobbsikerét érte el, esténként ötleteivel és személyes bájával újabb elragadtatásra bírja a közönséget.

**Markovits Bandi felgyógyult.** A Csokonai színház kedvelt komikus Markovits Bandi felgyógyult s ma már elhagyja a szanatóriumot. A színháznál nagy örömmel fogadták a hírt s alig várják fiatal kollégájukat, aki a jövő héten már a próbákon is részt vesz s először februárban fog fellépni.

**Meteorban szombaton** „A notre damei toronyőr” világszláger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

## A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.  
Budapesti zárlat: Angol Magyar 38.5 Fabank 5. Hazai bank 132. Llovd bank 17. Amerikai 105. Agrárbank 50. Általános 14.5 M. Hitel 473. Jelzálog 63. Leszámlító 66. Olasz bank 20. O. Hitel 176. Verkerhsbank 47. W. Bank 124. Bosnyák 54. Földhitel 228. Hermes 26. Horvát szlavan 675. Ingatlanbank 230. Csehbank 20.5. Forgalmi bank 42. M. német 23. Nemz. bank és tak. 26. Ker. bank 1096. Belv. tk. 33. Lipótvárosi 55. Egv. bpesti főv. 88. Kőb. tak. 13. M. ált. tak. 128. Mektár 180. P. Hazai első 3075. I. M. bizt. 7170. Főncsere 148. M. francia 300. Jég 80. Pannónia 190. Pátria 90. Back malom 60. Borsod miskolci

## A rendelkezésre álló vetőmag hitelből csak a száz holdon aluli birtokosok kapnak.

A hitelt váltóra adják. — A gazdák nagy számban jelentkeznek az állam segítségéért. — Mayer János miniszter nyilatkozata.

Mayer János földművelésügyi miniszter a vetőmaghitel szétosztásáról a következőket mondotta:

— Az erre a célra rendelkezésre álló tizenöt milliárdot most osztjuk szét. A pénzből csak a száz holdon aluli birtokosok kapnak, a hitel-szövetkezetek útján, nem betáblázásra, hanem váltóra. A száz holdon felül: birtokok, közép és nagybirtokok, a körzeti hitelszövetkezetek

útján jutnak hitelhez. Tudomásom szerint a gazdák nagy számban jelentkeznek a községi előliárolásokon, a mezőgazdasági kamaráknál és a többi illetékes fórumoknál. Meggyőződésem, hogy a jelzett módon a leggyorsabban és a legbiztosabb úton juttatjuk hozzá a gazdákat vetőmagszükségletükhöz és a váltóhitelt a gazdák és az állam érdekeit egyenlően biztosítani tudjuk.

224. Concordia 44. Békéscsabai 100. Egv. bpesti főv. 134. Gizella 71. Hungaria gőzm. 115. Viktória 287. Transzdanubia 57. Aszfalt és kátrány 15. Bauxit 423. Beocsini 1100. Borsodi szén 95. Lőrinci 40. Cement 90. Cseppeli tegla 12. Szászvári 234. Kohó 380. Istvn 25.5. Drasche 150. Magnezit 1975. M. aszfalt 68. M. ált. közén 3280. Kerámiai 85. Móri szén 23. Nagybáttonyi 102. Sajókondói 15. Sáló 544. Uilaki 160. Urikányi 995. Athenium 87. Föv. nyomda 4 és háromnegyed. Franklin 72. Globus 30. Kunossy 5. Pallas 83. Révai 54. Rigler 60. Stefanum 2 és háromnegyed. Újságüzem 3 és háromnegyed. Vodianer 3.5. Bródi vagon 123. Cöburg 44. Csáky. 9. Gazdagép 190. Fabian 55. Fegyver 970. Fémker. 20 és egyötöd. Franklin 125. Ganz Danub 3139. Ganz vill. 1410. Gép és vasút 63. Győrffy 50. Hoffher 120. Kaszab 40. Kissling 8. Kühne 32. Láng 114. Lipták 21. Mág 21. M. acél 100. M. belza 140. Lámpa 135. Mérleg 17. Motor 30. Olom 18. Chaudoir 170. Vegyipar 15. Vagongyár 50. Palágyi 3. Rex Llovd 1000. Rima 142. Roessemann 50. Rothmüller 5. Schlick 48. Schuller 40. Teudloff 60. Unitas 17. Vulkan 50. Wörner 14.5. Ált. fa 1.8. Dunaharaszti 1.8. Egv. fa 14. Furnier 18. Guttman 480. Hazai fa 92. Honiá 7. Körösbányai 4.5. Kronberger 8.5. Lignum 38. Hitel 13.5. Erdő 2. Erdőbirt. 30. M. Llovd 20. Malomsok 8. Nemzeti fa 706. Lichtig 2. Ofia 535. Rézbányai 73. Szlavonia 66. Nasic 1980. Zabolai 25.5. Zentai 150. Atlantika 25.5. Levante 172. Meffer 227. Bur 130. Trust 154. Beszkar 52. Délcekor 525. Horvát cukor 840. Cukoripar 2350. Georgia 378. Mezőhegyesi 175. Stummer 2225. Erdős 4. Oceán 22. Zinner 30. Püspöki 28. T. kái bor 36. Villányi 44. Halker. 220.5. Izzó 889. Juszt izzó 0.600. Vasm. vill. 109. Ölt. gáz 14. Osztrák légszesz 540. Auer 1190. Phöbus 90. Olajipar 76. Fővárosi sör 40. Királysör 70. Kőb. p. sör 650. Pannónia 17. Baróti szesz 1.2. Keglevich 10.5. Részvénytör 360. Tem. szesz 260. Gschwindt 207. Krausz 54. Ezisz 40.5. Ligetüzem 17. Lukácsfürdő 8. M. kender 60. Sz. kender 400. Gvapiumosó 39. Godrberger 155. Karton 91. Pamutipar 236. Gy. textil 29. Szövő 37. Spódiem 121. Plóra 76. Hung. mütr. 128. Szikra 44. Vander 31. Chinoin 8. negyed. Danica 98. Diana 12. Keletmurányi 34. Klein és fia 3.5. Klótid 34. Pharmacia 12.5. Torók 35. háromnegyed. Dorogi 14.5. Dunántúli 45. Felten 1200. Kábel 3200. Gummi 236. Interrexim 17. negyed. Telefon 123. Tarul cipő 8.5. M. német 175. Östermelő 215. Bardi 16. Királyaútó 215. Vasútforg. 224. Unio színház 44. Sz. bór 98. Corvinfilm 6.5. Betu 110. Papiripar 35. Hangvaimar 19. Star film 50.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Angol font 344000 — 347000. cseh korona 2124—2144. dinár 1148—1168. dollár 5 dollárosnál nagyobb 71730—72010. kisebb 71330—72010. francia frank 3897—3917. hollandi forint 28710—28960. lei 376—378. leva 509—515. dir 2953—2983. márka 16900—17050. osztrák korona 101.25—101.75. dán korona 12640—12770. sváici frank 13730—13920. belga frank 3668—3695. norvég

korona 10795—10955. svéd korona 19140—19290. lengyel marka 13740—13880. Amsterdam 20010—29160. Belgrad 1168—1174. Berlin 17010—17190. Bukarest 376—378. Brüssel 3698—3716. Kopenhága 12840—12910. Krisztiania 10995—11055. London 345000—34700. Milano 2973—2989. Newyork 71880—72260. Páris 3897—3917. Prága 2144—2156. Szófia 514—516. Stockholm 19290—19490. Varsó 13840—13910. Bécs 101.25—101.75. Zürich 13880—13950.

**Terménvtőzsde zárlat:** Az amerikai piacok magasabb jegyzésére az irányzat igen szilárd volt a búza és tengeri 10. a rozs 5000 koronával drágult, a többi cikkek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki búza 605—607 fél, egvéb 602 fél és 605. 77 kilós tiszavidéki 612 fél és 15. egvéb 610—12 fél. 78 kilós tiszavidéki 617 fél és 620. egvéb 615—17 fél. rozs 495—500. tak. árpa 400—420. sörárpa 490—515. köles 275—85. zab 415—30. tengeri 300—305. korna 252 fél és 55.

**Zürichi zárlat:** Páris 2808. London 2487. Newyork 518. Brüssel 2665. Milano 2141. Holland 209.05. Berlin 123. háromnegyed. Bécs 72.95. Szófia 375. Prága 1550. Varsó 100. Budapest 71. háromnegyed. Belgrad 840. Bukarest 275.

## Gazdaság.

**Kinevezés.** A helybeli dohány beváltó hivatalnál. Biró Pál halálával megüresedett, a dohánytermelők érdekeinek megvédésével megbízott szakértői tisztiségre az országos magyar gazdasági egyesület javaslatára a m. kir. pénzügyminiszter Pásztor Ferenc debreceni lakos okleveles gazdát nevezte ki, ki hivatalát már el is foglalta.

**A debreceni gazdasági egyesület igazgató-választmánya** folyó évi január hó 25-én, vaárnap délután 4 órákor a polgári és gazdakör helyiségében ülést tart.

**Titkárválasztás.** A debreceni gazdasági egyesület igazgató-választmánya a január 25-én tartandó ülésében választás útján fogja betölteni a Rác Lajos lemondása folytán megüresedett titkári állást.

**Dr. Ecsedy István sorozatos felolvasását** folytatja január hó 25-én, vasárnap délután 5 órákor a debreceni gazdasági egyesület választmányi ülésének befejezése után a polgári és gazdakör helyiségében. Ezen a gazdákat nagyon közelről érintő előadásra felhívjuk a gazda olvasóink figyelmét.

## Mit hirdet ma

### az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is vásárolhat egy helyen: vásznak, varrógépeket, butorokat, férfi és női ruhaneműket, festményeket stb.

Aki beosztással tud élni, éppen úgy, mint a békében, most már fedezheti nélkülözhetetlen szükségleteit. Elérkezett a beszerzések ideje s lehetővé válik az által, hogy

az ingóságközvetítő részletre is ad: vásznak, sifonokat, kanavásznat, aninettet, damasztokat, paplanokat, varrógépeket, továbbá: butorokat, gyöngyű szalongarnitúrákat, fehér felhálókat, gyermekágyakat, magános ágyakat, szekrényeket, tükröket, mosdókat, székeket, konyha és ebédlőszatlokat, stélszkat, íróasztalokat stb. történelmi festményeket, szentképeket, cimbalmokat, hegedűket, férfi és női télikabátokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az ingóságközvetítőhöz. Felesleges ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban.

Használati tárgyok háromezer-öttszáz koronától, csésék, allial egvütt vizes, boros, likörös poharak, kancsók a legolcsóbban, ruha, haj, fénymaszó, surolókafék négyezer K-tól kaphatók.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon el az ingóságközvetítőhöz. A legolcsóbb beszerzési forrás!

Dr. FLEISCH-féle

## SKABOSAN-kendő, azelőtt SKABOFORM névből kapták

Leghamarabb megszünteti a

## viszketegséget,

sümpert, étvart, ráhámogot.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való

Skaboform puder

Kén és kátránymentes.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szemölcsöt leghamarabb eltávolítja a

Dr. Fleisch-féle CANNABIN.

Kapható minden gyógyszerárban.

## Éladó Kalápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, göróval, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 85 méter-mázsa rozs. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

**IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL**

BORAX SZAPPAN



Jegyezzünk „HANGYA” üzletrészt

Tömörüljünk szövetkezetekben

mert

„szövetkezésben az erő”



